

# ЗА УГОЛЬ

Многотиражка РК ВКП(б), райсовета и райкома союза угольщиков (Кемеровска)

30 августа

1938 г.

№ 34 (225)

Выходит один раз  
в шестидневку  
**БЕСПЛАТНО**

Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц.

(СТАЛИН).

## Шире дорогу стахановскому движению

Сегодня вся страна отмечает ухода в нарезках по 3 слишком трехлетие славной годовщины стахановского движения. Прошло ровно три года с тех пор, когда до- нецкий шахтер Алексей Стаханов положил начало этому замечательному движению, которое широко распространялось по всей необъятной социалистической родине.

Стахановцы, это новаторы подлинно социалистических методов труда. На 1 всесоюзном совещании стахановцев в 1935 году Великий Сталин говорил:

— Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его в ширь и в глубь на все области и районы СССР.

Осуществляя указания любимого вождя товарища Сталина, миллионы трудящихся нашей страны, под руководством партии Ленина — Сталина все шире развертывают стахановское движение во всех отраслях народного хозяйства. С каждым годом все более увеличивается армия стахановцев, с каждым годом все выше поднимается их производительность труда.

На передовых участках шахт треста «Кемеровоуголь» имеется не мало стахановцев. На одном только 2-ом участке шахты «Центральная», где начальником участка работает молодой техник тов. Юбко насчитываются десятки стахановцев, выполняющих нормы выработки от 200 до 500 процентов. Забойщик молодежной смены десятника тов. Тропникова, т. Шинкаренко, работающая в лаве № 2, в августе имеет ряд дней, когда его производительность труда доходила до 519 процентов. Участок т. Юбко близок к выполнению годовой программы по угледобычи. Здесь хорошо развернуто социалистическое соревнование между сменами, бригадами и отдельными рабочими.

Забойщики 5 участка тт. Сергеенко и Банковский ежесменно дают

метра, вместо нормы 1,05 метра. Замечательные образцы по производительности труда имеют и строители шахты «Северная», как например, монтажник тов. Кравцов, каменщик т. Гущин и другие.

Или взять забойщика шахты «Северная» т. Ефремова. В августе он закончил годовую норму и ежедневно выполняет свое задание на 220—260 проц.

Но нужно сказать, что есть еще такие участки и шахты по тресту «Кемеровоуголь» где забыли о стахановском движении. Например 4 участок — начальник участка Леоненко. Работают здесь самотеком. Соревнование не развернуто. План по угледобыче из месяца в месяц не выполняется. Не лучше обстоит дело и на 3 участке, где начальником участка работает тов. Сыван. Участок вместо плановых 145 тонн в сутки, частенько выдает на-гора 50—70 тонн. Отстает и шахта «Октябрьская». За 25 дней августа шахта должна была дать 5650 тонн, а выдала только 4898 тонн.

Руководители треста «Кемеровоуголь» (управляющий тов. Ивонин) еще не развернули большевистской борьбы за выполнение плана. Чрезвычайно плохо на шахтах внедряется цикличность. Трест ежесуточно не дает стране сотни тонн угля. За 25 дней августа шахты треста выдали на-гора 40175 тонн вместо 53550 тонн. Задание выполнено на 77,9 процента.

Шахты должны наверстать упущенное. Надо подхватывать опыт передовиков производства и делать его достоянием всех. Руководители шахт, партийные и профсоюзные организации обязаны по большевистски взяться за развертывание стахановского движения на всех участках, шахтах и сменах. Там, где хорошо развернуто стахановское движение и социалистическое соревнование, там безусловно имеется успех в работе.

## Взятое обязательство выполним на деле

В моей бригаде 9 человек. Работаем мы на монтаже шахты «Северная». На протяжении июля и августа наша молодежная бригада монтажников не имела отставания. Все как один систематически перевыполняем нормы выработки.

23 августа мы досрочно закончили сложную работу. По норме на монтаж хвостовой тележки скреперного отвала должны были затратить 240 человеко-дней, но получив задание я собрал бригаду. На собрании стахановцы и ударники единодушно заверили, что работа будет выполнена значительно раньше установленного срока.

В бригаде широко развернулось соревнование. Работали все дружно, ни одной минуты не уходило зря. В результате бригада затратила на монтаж хвостовой тележки скреперного отвала не 240 человеко-дней, а всего лишь 50. Задание было выполнено на 490 процентов. Это наш первый подарок третьей годовщине стахановского движения.

Бригадир-монтажник  
К. Ф. Кравцов.

## Достойно встретили знаменательный день

Дружный коллектив передовых стахановцев-строителей шахты «Северная», достойно встретил третью годовщину стахановского движения. Лучшая бригада штукатуров тов. Зеленого из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Например, соревнуясь между звенями — его бригада на штукатурных работах компрессорной выполнила свое задание в среднем за две декады августа на 228 процентов.

Не отстают в соревновании моляры из бригады т. Глухова. Комсомолки тт. Исаева и Бурова систематически выполняют нормы выработки на 200 с лишним процентов.

Прекрасно работает бригада бетонщиков т. Гущина. На бетонировании перекрытия компрессорной, бетонщики ежедневно выполняют норму от 236 до 290 процентов. Особенно бригада имеет производственный подъем во второй половине августа. За 4 дня было уложено 180 кубометров высококачественного бетона.

Десятки лучших стахановцев и ударников на строительстве шахты «Северная» показали в августе подлинно социалистические методы труда. Третью годовщину стахановского движения они встретили новыми производственными победами.

А. Северный.

## Как мы добились производственных успехов

На шахте «Центральная» я работаю шесть лет. Начал с горцовщиком. Потом работал отгребщиком. Вскоре стал забойщиком. А сейчас работаю уже десятником.

Работая в шахте, я неуклонно повышал свой технический уровень. На протяжении трех лет работы стахановскими методами я все время был в передовых рядах.

Недавно по инициативе начальника участка шахты «Центральная» т. Юбко у нас была организована молодежно-комсомольская смена. Меня назначили десятником этой смены.

В моей смене, главным образом молодежь. Обсуждая договор социалистического соревнования со сменой т. Долгова — (шестой участок), мы брали обязательство — встретить 3 годовщину стахановского движения новыми производственными успехами. Наши слова не разошлись с делом. На протяжении августа наша смена вместо 46 вагончиков по норме, ежедневно выдает на-гора от 70 до 104 вагончиков угля.

Например, 20 августа, работая одновременно в трех забоях, забойщик т. Шинкаренко дал свыше 4 норм. Пока он бурит скважины в первом забое, во втором производ-

или крепление. А отгребщики в это время подготавливают рабочее место, в третьем забое, укладывают решетки для транспортировки угля. Забойщик не задерживаясь перешел в подготовленный забой крепильщиками, которые уже перешли в третий забой, а в первом производилась отпалка. Через 15 минут был готов фронт работы для разборки угля. При таком комплексе нет простоев. Все заняты работой.

В соревновании со сменой тов. Долгова мы вышли передовыми. Этого могла бы добиться и смена тов. Долгова, но десятник не умел организовать труд. В наших условиях можно всегда иметь успех, когда хорошо знаешь весь производственный процесс и во время исправляешь все неполадки.

Наша смена взяла на себя новое обязательство — закрепить достигнутые производственные успехи, которых мы добились к 3 годовщине стахановского движения. 20-летие ленинско-сталинского комсомола мы встретим также достойно.

Десятник молодежно-комсомольской смены

И. Тропников.

## ПОЧЕМУ ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ ОБОРУДОВАНИЕ?

Шахта «Северная» находится в пусковом периоде. На ряде объектов строительные и монтажные работы идут к концу. Сейчас для шахты срочно требуется оборудование, без которого пуск шахты немыслим.

Шахта давно должна получить одну подъемную машину, два вентилятора и две скреперных лебедки. Но дальше разговоров и обещаний дело не идет. Трест «Кемеровоуголь» управляющий т. Ивонин считает это второстепенной обязанностью, а отдел снабжения шахты «Северная» начальник тов.

Шульгин к этому важному вопросу относится бездеятельно.

Не лучше обстоит дело и с подземным электрооборудованием. Нужно приступить к монтажу, а оборудования нет. Спрашивается, когда же будут производить монтаж, если в 4 квартале 1938 года шахта должна вступить в эксплуатацию. Партийная организация и руководители треста обязаны немедленно разрешить этот вопрос. Шахта должна в ближайшее время получать потребное количество подземного оборудования, подъемную машину, лебедки и вентилятор.

В. Петров.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ****ЛУЧШИЕ КРУЖКИ  
ПО ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ  
ВКП(б)**

Кружок повышенного типа по изучению истории ВКП(б) пропагандистов. Лысачева заканчивает XII-ю тему. Сначала года в его кружке было 16 человек. Сейчас занимается 8 человек. Ряд слушателей из кружка тов. Лысачева, получив хорошую подготовку уже самостоятельно работают пропагандистами в комсомольской сети.

Например, товарищи Пичугин, Самченко, Литвенко, Креков и Бедросов, все они занимались в кружке. Занятие посещали аккуратно. Приходя на беседу, они всегда имели конспект. Задание пропагандиста выполняли добровольно. В результате чего, эти товарищи значительно повысили свой политический уровень и стали пропагандистами.

Неплохо организовано занятие и в кружке нормального типа, где пропагандистом тов. Иванов. Занятия проводятся по плану. Посещаемость хорошая. Кружок закончил последнюю тему программы по изучению истории ВКП(б). Сейчас проводятся повторные занятия. Показатели по успеваемости прекрасные. Слушатели сдаются зачеты по темам на «хорошо» и «отлично».

В. Г.

**ПОЛИТУЧЕБА СО  
СТАХАНОВЦАМИ  
И УДАРНИКАМИ**

Партийный комитет шахты «Северная» организует 9 политкружков среди стахановцев и ударников. Занятия в кружках будут проходить по плану.

Слушатели кружков будут изучать темы по учебникам «Наша родина» и краткий курс «История СССР». Партийный комитет уже приступил к укомплектованию кружков.

**К 20-й годовщине покушения на В. И. Ленина**

Прошло двадцать лет с того момента, как подлая рука отявленного врага народа эсерки Каплан поднялась на великого воождя революции В. И. Ленина. Это чудовищное преступление было заранее обдумано и подготовлено врагами революции, которые ни перед чем не останавливались для того, чтобы обезглавить социалистическую революцию, потопить ее в крови рабочих и крестьян, восстановить в стране власть крепостных помещиков и капиталистов.

Страна Советов в 1918 году переживала весьма тяжелые дни. Наша родина была в огненном кольце, она превратилась в осажденную крепость. Разбитые в боях в дни октябрьского штурма, капиталисты и помещики, царские чиновники и генералы, черносотенное офицерство, все контрреволюционные партии — кадетов, меньшевиков и эсеров — бросились со звериной злобой в атаку против власти советов. Трижды презренные гиусные предатели и изменники Иуда-Троцкий, Бухарин, Каменев, Зиновьев и их единомышленники, искусно маскируясь и двурушнически прикрывая свои коварные замыслы, стремились к тому, чтобы ликвидировать социалистическую революцию, восстановить в стране буржуазные порядки.

**В забутовочном хозяйстве не благополучно**

Железнодорожный транспорт забутовочного хозяйства шахты «Центральная» является одним из важнейших участков. Он должен обеспечивать бесперебойную работу в шахте своеевременной доставкой забутовочного материала.

Враги народа пытались насадить своих людей и засорили забутовочное хозяйство, чужими элементами, бракоделами, аварийщиками.

Сейчас партийная организация шахты «Центральной» слабо проводит в жизнь решения февральско-марсовского Пленума ЦК ВКП(б) о ликвидации последствий вредительства.

За период 3—4 месяца, транспорт пришел с плохими результатами.

Механик Жанков был снят с работы, но управляющий трестом «Кемеровоуголь» тов. Ионин восстановил его.

Последнее время в связи с болезнью начальника карьерно-забутовочным хозяйством тов. Бреева руководит Жанков, который окончательно развалил хозяйство.

На транспорте карьерного хозяйства имеется 3 паровоза, которые в основном вышли из строя. Парово-

з № 431 ремонтировался с апреля месяца, паровоз № 430 единственный, который еще движется. Паровоз должен промываться через каждый месяц, но он еще с 12 июня 1938 года не промывался до сего времени.

Паровозу № 440 был сделан капитальный ремонт, произвели зачистку паровых труб, которые при выходе паровоза из ремонта протекают и заливают тонку.

Жанков занимается покровительством от явленных аварийщиков, например, 27 июля лихач-машинист Жаров забуренный вагон протащил по шпалам 50 метров, который вышел из строя.

И вместо принятия мер, Жанков в избежании неприятности от рабочих, его отпускает в отпуск.

Второй случай машиниста Ботурина сделавшего крушение. Его паровоз вышел из строя и простоял 5 дней и в избежании возмущения рабочих Жанков также безнаказанно отпускает в отпуск. На сигналы рабочих и критику о обезобразиях, Жанков отвечает мщением.

Рудничному райкому партии необходимо взяться за разрешение этого вопроса.

Г. П.

**Вторая Сессия Верховного Совета СССР.**

Совместное Заседание Совета Союза и Совета Национальностей  
10 августа 1938 года



На снимке: Президиум Заседания (слева направо) тодариши: Т. Д. Лысенко, А. А. Андреев, Н. М. Шверник и Г. Асланова.



На снимке: Нарком финансов СССР А. Г. Зверев выступает с докладом (Союзфото).

Товарищ Сталин в этот труднейший период жизни советской республики находился в Царицыне, откуда он направлял голодающим пролетарским центрам хлеб. Под руководством товарища Сталина в это время была организована героическая оборона Царицына, в которой активнейшее участие принимал тов. Ворошилов.

Ленин, тяжело раненный, несколько дней находился в смертельной опасности. Но его могучий организм победил. 18 сентября был подписан бюллетень о выздоровлении Ленина. На этом документе Ленин сделал приписку: «На основании этого бюллетеня и моего хорошего самочувствия покорнейшая моя личная просьба не беспокоить врачей звонками и вопросами».

Выздоровление Ленина вызвало восторг и ликовование всех трудящихся советской республики. Жизнь великого гения революции была спасена.

Вдохновителями этого чудовищного преступления, как показал процесс антисоветского право-троцкистского блока в марте 1938 года, были негодяи Бухарин и Иуда-Троцкий. Следствие по этому делу и самий процесс показали, что вскоре после Октябрьской революции, во время брестских переговоров, между Иудой-Троцким, Бухарином, их приспешниками, с одной стороны, и «левыми» эсерами, с другой, был составлен заговор против Ле-

**Соцдоговор не проверяется**

Шахта «Центральная» еще в январе 1938 года заключила договор на социалистическое соревнование с шахтой «Пионер». Прошло 8 месяцев, а договор до сих пор не проверяется. Как идет соревнование руководители шахт не знают.

Такой метод соревнования не оправдывает себя. Договор существует только на бумаге и это нужно расценивать, как явное очковтирательство. Руководители шахт говорят, что шахты соревнуются, а планы по угледобыче не выполняются.

Странную позицию в этом занимают партийные и профсоюзные организации этих двух шахт. Секретарь парткома шахты «Центральная» т. Вдовин и секретарь парткома шахты «Пионер» т. Долгоруков оказались в стороне от этого важного мероприятия. Нужно учесть, что социалистическое соревнование оно тогда приносит плоды, когда правильно его организуют.

нина, против советского правительства. Многочисленными свидетельскими показаниями на процессе было доказано, что Бухарин замышлял арест Ленина, Сталина и Свердлова и их убийство. Негодяй Бухарин форсировал совершение террористического акта над Лениным. Этот коварный план раскрыт, подлый преступник, трижды презренный Бухарин, изобличен и уничтожен, имя его является выражением самого гиусного предательства и навеки покрыто позором.

Революция шла вперед, сметая с своего пути всех врагов...

\*\*\*

Нечеловеческая, гигантская работа сломила Ленина. В январе 1924 года перестало биться сердце гения революции. Непобедимое знамя ленинизма принял из рук Ленина верный его ученик, лучший соратник и друг — великий Сталин.

В боях за победу социалистического строительства, беспощадно искореняя троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов японо-германского фашизма, еще более окрепла и закалилась могучая партия Ленина — Сталина.

Память о трагических днях 1918 года всегда будет звать нас на беспощадную борьбу за уничтожение всех врагов народа, на борьбу за торжество ленинизма во всем мире.

Н. КРУТИКОВА.

## За массовое стахановское движение

В третий раз наша страна отмечает знаменательную дату—день, когда забойщик Донбасса Алексей Стаханов ударом своего молотка открыл новую славную страницу в истории социалистического строительства.

Великий основатель советского социалистического государства — Ленин учил, что „производительность труда, это, в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя“\*).

В своей исторической речи на Первом Всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин показал, что стахановцы и начали то могучее движение, которое создаст такую высокую производительность труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм. „Значение стахановского движения состоит в том, — сказал товарищ Сталин,— что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну“.

Эта оценка товарища Сталина сбылась полностью. Свободный стахановский труд стал могучим двигателем громадных успехов нашей родины во всех областях народного хозяйства. За один лишь первый год стахановского движения (1936) производительность труда в нашей крупной промышленности увеличилась на 21 процент. К 1937 году обём производства социалистической промышленности превысил довоенный уровень в 8 раз. По плану на 1938 год валовой выпуск продукции промышленности должен вырасти по сравнению с прошлым годом на 21 процент.

Партия и правительство делают все возможное, чтобы помочь рабочим и колхозникам поднять производительность труда. Для этого у нас внедряется передовая техника, тяжелый физический труд заменяется работой машин, механизмов, совершенствуются транспортные средства, растет количество вырабатываемой электроэнергии и т. д.

С увеличением производительности труда растет и заработка плата, поднимается материальное благосостояние трудящихся. С каждым годом у нас растет фонд заработной платы. В этом году он увеличивается по сравнению с прошлым годом на 12 миллиардов рублей. Что касается стахановцев, которые вырабатывают по полторы, две и более норм, то известно, что их заработка увеличился в два и больше раза.

Неуклонный рост производительности в нашем народном хозяйстве означает, что решающая задача, поставленная партией и правительством,— догнать и перегнать в технико-экономическом отношении высоко развитые капиталистические страны, у нас выполняется успешно. В этих успехах почетная роль принадлежит передовикам социалистического соревнования—стахановцам и ударникам.

Однако достигнутые успехи еще недостаточны. Эти успехи были бы

значительно больше, если бы хозяйственники, партийные и профсоюзные органы лучше руководили социалистическим соревнованием, лучше помогали стахановцам и ударникам.

В своем докладе на февральско-марсовом Пленуме ЦК ВКП(б) в 1937 году товарищ Сталин потребовал, чтобы стахановскому движению была оказана реальная помощь против всех и всяких машинных вредителей, которые ставили стахановцам палки в колеса, пытаясь расстроить их успешную работу.

Осипные гнезда врагов народа разгромлены; выкорчевываются остатки шпионского, фашистского, охвостья, ликвидируются последствия вредительства. К руководству пришли новые люди, беззаветно преданные делу Ленина — Сталина, делу социализма. Среди новых руководителей немало стахановцев, выращенных партией и советской властью; они показывают образцы большевистского руководства хозяйством, чуткого и внимательного отношения к стахановцам и ударникам.

Партия не раз указывала, что сила стахановского движения—в его массовости. Партия требует не увлекаться организацией только отдельных стахановских рекордов, а напротив, расширение рядов стахановцев, заботиться об ударниках, которые завтра могут и должны стать стахановцами.

Наша страна переживает сейчас большой политический и производственный подъём. В то время как в странах капитализма развивается экономический кризис, сокращается производство, закрываются фабрики и заводы и сотни рабочих выбрасываются за ворота предприятий,—в нашей стране народное хозяйство неуклонно идет вперед. Наша страна становится все более зажиточной, поднимается культурный уровень рабочих, колхозников, служащих.

Эти успехи воодушевляют. На предприятиях, в колхозах, в учреждениях рождается новый подъём производственной активности. Только что наше правительство дало решительный отпор зарвавшейся японской военщине, пытавшейся посягнуть на наши дальневосточные рубежи. В ответ на прорыв наших врагов, подготавлиющих войну против СССР, советский народ поднимает свою бдительность, крепит оборонную мощь родины. На фабриках и заводах, на шахтах и рудниках, на социалистических полях разгорается еще ярче огонь социалистического соревнования для усиления экономической мощи великой державы социализма.

Производственный подъём трудящихся нужно возглавить и организовать. Поднимем же выше знамя стахановского труда, добьемся дальнейшего развития массового стахановского движения, добьемся выполнения и перевыполнения народнохозяйственного плана 1938 года, сделаем новый шаг вперед по пути к социалистической производительности труда!

С. Борисов.

## Политическая и боевая подготовка в лагерях Приволжского военного округа



Политическая и боевая подготовка в лагерях Приволжского военного округа.

На рис.: Командир подразделения Н-ской части Борисов даёт задание экипажу танка.

Союзфото.

## Мужество, отвага и бдительность

Пограничники Н-ского морского отряда на Ленина отряда бдительно охраняют советские рубежи. Недавно в одном японском поселке, расположенному близ советского поста, пограничники заметили японцев, одетых в маскировочные халаты. Они направлялись к советской территории, обозревая местность в binokль. Один из японцев отделился от группы и скоро исчез из виду. Это не ускользнуло от внимания советских пограничников.

Начальник пограничной заставы усилил наблюдательные пункты. Старший наряда пограничник Иван Мехов, укрывшись в густом лесу, залег у подножья сочки. Пристально оглядывая каждый кустик, он заметил в лощине ползущего человека. Пугливо озираясь, неизвестный продвигался в глубь советской территории. Стремясь двигаться совершенно бесшумно, Иван Мехов залез в тыл нарушителю границы, затем быстро выскочил и повалил его на землю. Без единого выстрела был задержан видный шпион иностранной разведки. У него отобрали кинжал и десять пакетов со стрихнином. На следствии шпион сознался, что был послан с заданием отравить скот и водоемы.

О другом местном пограничнике тов. Клопове сложилась слава, как о неутомимом следопыте, замечательном бойце. Бывший помощник машиниста тов. Клопов — отличник боевой и политической учебы, активный общественник. Неоднократно ему приходилось показывать свое мужество и бесстрашие при столкновении с врагом лицом к лицу. За последние полгода он три раза задерживал шпионов и диверсантов.

Через участок, где находится его наблюдательный пост, нарушителям трудно пробраться. Недавно на сопредельной стороне на берегу моря пограничники заметили прогуливающихся мужчину и женщину. За ними было установлено неусыпное наблюдение. Было замечено, что мужчина о чем-то горячо беседовал с женщиной, указывая рукой на советскую границу. Укрывшись за прибрежные скалы, Клопов вместе с отделенным командиром Глушко и бойцом Соломиным устроили засаду. Они проследили, как, оставив женщину, нарушитель ползком стал пробираться между камнями, памериваясь обойти пограничный пост. Пограничники отрезали ему путь. Через полчаса он был в кольце. Благодаря сообразительности, мужеству и энергии Клопова был задержан крупный шпион диверсант.

Командование не раз премировало тов. Клопова за отличную боевую и политическую подготовку.

К лучшим людям Н-ского погранотряда принадлежит и пограничник Андрей Лобойко. На пограничной заставе он выполняет обязанности повара. Эта мирная работа не мешает ему, однако, наравне с другими нести бдительную охрану границы. Три месяца назад в одном километре от заставы, прогуливаясь в верховьях горной реки, Лобойко заметил чьи-то подозрительные следы. Сообщив об этом на пост, Лобойко вместе с бойцом Коноваловым взялись выследить, куда ведет этот след.

Всю ночь шли пограничники, пересекая реку, болота, крупные сопки. След привел их к брошенному бараку. Здесь они обнаружили нарушителей границы, которые безмятежно спали, уверенные в своей безопасности. Задержанные оказались шпионами иностранной разведки. Специальным приказом по пограничному отряду пограничники Лобойко и Коновалов были награждены. Лобойко подал заявление об оставлении его на пожизненную службу в пограничных войсках. Он готовится стать младшим командиром.

Недавно был здесь такой случай. Ночью пограничники Савельев и Давиденко стояли в дозоре, наблюдая за берегом моря. Очертания прибрежной полосы были еще видны. Пользуясь темнотой, нарушитель с вещевым мешком за спиной, согнувшись пробирался по берегу. Спускаясь к морю Савельев и Давиденко окликнули его. Он бросился бежать. Началась погоня. Расстояние между нарушителем и пограничниками все уменьшалось. Видя, что ему не уйти от погони, нарушитель спрыгнул на льдину и бросился бежать. Пограничники не отставали от него ни на шаг. Тогда нарушитель бросился в прорубь. Рискуя жизнью, пограничники кинулись за ним, вытащили его и доставили на заставу. Он оказался крупным шпионом иностранной разведки.

Пограничники юрепоносного отряда, стоя на посту в пограничных заставах, расположенных на крутых склонах сопок, в глубокихпадах, зорко всматриваются в линию границы. Ни один японский шпион, лазутчик не ускользнет от их взора. Защита советского Дальнего Востока в надежных и крепких руках.

М. ТАМАРИН.

## Мой подарок 20-й годовщине ленинско-сталинского комсомола

Готовясь к 20 летию Ленинско-сталинского комсомола я взяла на себя обязательство—обучить грамоте работницу шахты „Центральная“ т. Матренину и домохозяйку т. Вдовину.

Взятое обязательство—в подарок славной годовщине ленинско-сталинского комсомола я выполню счастьем.

Комсомолка А. Вдовина.

## Беспечные руководители из геолого-разведки

Кемеровская геолого-разведочная партия, в апреле этого года, приступила к разведке глубоких горизонтов. С первых же дней работы было установлено, что старшие и сменные мастера пошли по линии самотека, а начальник конторы Семенов не помог им. В работе была проявлена полная дезорганизация в снабжении бурowego производства. Бурили штангами разного диаметра, этим самым создавали рост аварий. На ликвидацию аварии потрачено 438 часов. В результате чего скважина № 456 до сих пор еще не закончена.

Казалось бы, что после этого

требовалось повести решительную борьбу с авариями, но Семенов не проявил этого. За небольшой период снова было допущено 19 аварий. Со стороны Семенова также проявлена беспечность и к подбору кадров. Скважина номер 456 (шахта "Центральная") была вручена злостному аварийщику Тимошину, который систематически нарушал технологический режим.

Геолого-разведочному управлению, нужно принять решительные меры к аварийщикам и немедленно выправить работу на бурении скважины глубоких горизонтов.

Буровик.

## Потери итало-германской авиации на Эбро

25 августа исполнился месяц с того момента, когда республиканские войска победоносно перешли на правый берег реки Эбро. Эта операция не только вернула испанской республике большой кусок территории, но и разрушила военные планы мятежников и интервентов.

Иностранная фашистская авиация пытается с первого же дня наступления республиканских войск в районе Эбро остановить это наступление путем совместных действий крупных авиационных соединений. Однако попытки итало-германской авиации были расстроены славной деятельностью республиканских эскадрилей.

В течение месяца, республиканские войска сбили на фронте Эбро 91 самолет противника. В том числе зенитными батареями сбиты 14 самолетов, от нем республиканской пехоты сбиты 4 бомбардировщика, 1 истребитель, в воздушных сражениях республиканские летчики сбили 7 бомбардировщиков, 60 истребителей.

11 фашистских летчиков взято в плен.

Республиканская авиация за это время потеряла 20 самолетов, из них 1 республиканский самолет был сбит зенитными батареями противника. 18 самолетов погибли во время воздушных сражений. 1 республиканский истребитель, летчик которого во время сражения был смертельно ранен, разбился при посадке на аэродроме. (ТАСС).



На снимке: Боец республиканской армии помогает крестьянам в уборке урожая. (Союзфото).

## Фашистская Германия готовит захват Чехословакии

В то время, как японская военщина прибегла к провокации в районе озера Хасан, пытаясь втянуть Японию в войну с Советским Союзом, фашистская Германия готовит захват Чехословакии. Именно с этой целью германские фашисты проводят сейчас на чехословацкой границе так называемые маневры германской армии. На самом деле под видом маневров происходят не что иное, как мобилизация. Под ружьем находится до полутора миллионов германских солдат, как регулярных, так и резервных. О подготовке к войне говорят и другие факты: германские фашисты торопятся возводить укрепление как на чехословацкой границе, так и на границе с Францией. Идет лихорадочная мобилизация всех продовольственных и сырьевых запасов, реквизируются мельницы и продовольственные склады. В пограничных районах производятся усиленные аресты среди населения.

Скопление огромного количества германских войск на чехословацкой границе преследует определен-

ную цель: напугать Чехословакию для того, чтобы она пошла на уступки фашистской Германии. Не уступите, — захватим силою, — в этом смысле военных маневров Гитлера. Он хочет, чтобы Чехословакия сама согласилась лезть в пасть фашистским насилиникам. Не исключена возможность и вооруженного нападения на Чехословакию.

Надо сказать, что, как и в случае с Австрией, германские фашисты получают большую поддержку в своих захватнических планах по отношению к Чехословакии у Англии. Глава нынешнего английского правительства Чемберлен не прекращает поощрять фашистских поджигателей к войне.

На чехословацкое правительство идет крепкий на jaki как из Берлина, так и из Лондона. От чехословацкого правительства требуют все больших и больших уступок местным гитлеровцам. Таковыми является в Чехословакии так называемая судето-немецкая партия, возглавляемая Генлейном. Генлейн — верный лакей Гитлера. Его задача

— облегчить германским фашистам захват Чехословакии.

Чего требует Генлейн, или, вернее, Гитлер, от Чехословацкого правительства? Он желает превратить Судето-Немецкую область — крошечную часть Чехословакии — в автономное государство. Это государство должно иметь свои войска, штурмовиков и т. д. Словом, это должно быть гитлеровское государство внутри Чехословакии.

Германские фашисты требуют, чтобы Чехословакия разорвала свои договоры о взаимной помощи с Францией и с Советским Союзом.

Но этого мало. Сейчас Гитлер добивается, чтобы местным гитлеровцам — генлейновцам были предоставлены места в самом чехословацком правительстве и чтобы они были допущены к руководству чехословацкой армией. Германские фашисты хотят лишить, таким образом, Чехословакию всякой самостоятельности, а затем, действуя изнутри, окончательно захватить ее и присоединить к Германии, как они это сделали с Австрией.

Сейчас в столице Чехословакии — в Праге — находится бывший английский министр Ренсисен. Он приехал с целью — оказывать давление на чехословацкое правитель-

## ЗА РУБЕЖОМ

### Как спекулируют на безработице

В капиталистических странах имеется специальная категория людей, избравших своей профессией надувательство и грабеж безработных. Делается это совершенно открыто с помощью так называемой «большой печати».

В французских буржуазных газетах появилось, например, недавно такое обявление:

«Национальное бюро помощи безработным» располагает несколькими вакантными должностями. Пишите, приложив пять франков на расходы, связанные с вашим устройством на работу».

В объявлении указывается подробный адрес «бюро».

Может ли безработный, которому попалось на глаза это обявление, колебаться? Он делает последнее напряжение, лишает себя самого необходимого и посыпает требуемые пять франков по указанному адресу.

Проходит день — другой — ответа нет. Обобрав тысячи бедняков, мошенники, оперировавшие под вывеской «национального бюро помощи безработным», бесследно скрылись. Если пострадавший обратится в суд, ему ответят, что ничем помочь не могут, а в редакции газеты скажут, что за обявление редакция не отвечает.

Можно привести сотни таких примеров.

Безработному предлагают работу на дому. Обещают четыреста франков за переписку (от руки) тысячи адресов. Безработный обращается по указанному в объявлении адресу и получает в ответ письмо, полное заманчивых обещаний: перепиской адресов можно якобы заработать целое состояние, для этого достаточно лишь уплатить пятьдесят франков, чтобы получить необходимое пособие для работы. Какого безработного не соблазнит такое обявление?

Он мечется во все стороны, наконец, достает требуемую сумму и посыпает ее по указанному адресу. Через некоторое время он получает небольшую посылку. В ней линейка, карандаш и ручка. Все это стоит не более полутора франков. Дело обычно кончается тем, что безработный получает от заказчика, которому он во время отправил работу, известие, что почерк его рука не годится, что работа выполнена плохо и что уплатить за нее поэтому невозможно.

Если пострадавший обращается в суд, ему отвечают, что в действенных заказчика ничего преступного нет.

В французском левом журнале «Регар» приводится много таких возмутительных фактов.

В парижских газетах появилось однажды обявление: «Мы предлагаем каждому легкую ручную работу. Обращайтесь в мастерскую по производству щеток и к г-ну Х...».

Это обявление имеет вид серьезного предложения. Дело, очевидно, идет о предприятии, которое зарегистрировано в полиции, — думает безработный, торый, как утопающий за соломинку, хватается за любое предложение труда. Но в действительности он, как и в других случаях, попадает в сети жуликов, которые обманутым путем выуживают у него последние гроши, не давая взамен ничего.

«Для работы в Париже нужен квалифицированный счетный работник. Обращаться по адресу...».

Триста человек стали жертвой этого обложения. Им предложили выполнить «контрольную работу» и уплатить по 30 франков старшему бухгалтеру за экспертизу. Потом заявили, что «никто из них не выдержал испытания».

Так при благосклонном попустительстве буржуазной юстиции разные мерзавцы безнаказанно и нагло обманывают и грабят безработных.

ство, чтобы сделать это правительство более сговорчивым к требованиям фашистской Германии.

Но Чехословакия — не Австрия. Чехословакия — государство с крупной промышленностью и в том числе военной промышленностью. Она имеет армию, технически высокосообщенную. Чехословацкий народ полон решимости оказать отпор фашистским насилиникам.

В эти дни по всей стране проходят массовые демонстрации с протестами против фашистских захватчиков. 14 августа в Праге состоялась 75-тысячная демонстрация железнодорожников. Демонстранты шли с плакатами: «Мы не сдадимся!» и «Будем защищать республику до последней капли крови!».

На 16 крупных предприятиях Праги состоялись массовые рабочие собрания, которые обратились к президенту Чехословакии Бенешу с требованием прекратить политику уступок гитлеровцам. Такие требования идут чехословацкому правительству со всех концов страны. Чехословацкий народ готов защищать свою независимость от фашистских насилиников.

А. Золотова.